

ОТЧЕТ

Главы Белозерского муниципального округа о результатах его деятельности, деятельности Администрации Белозерского муниципального округа за 2024 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Белозерского муниципального округа

Уважаемые депутаты Думы Белозерского муниципального округа, уважаемый Алексей Владимирович!

Деятельность Администрации Белозерского муниципального округа в 2024 году осуществлялась в соответствии с полномочиями по решению вопросов местного значения и была направлена на улучшение качества жизни населения, проживающего на территории округа.

Отмечу, что центральным политическим событием 2024 года стали выборы Президента Российской Федерации и выборы Губернатора Курганской области. Жители нашего округа проявили активную гражданскую позицию, приняв в них участие, поддержали действующего Главу государства Владимира Владимировича Путина и действующего Губернатора Курганской области Вадима Михайловича Шумкова абсолютным большинством голосов.

Стоит также отметить, что 2024 год был объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным – Годом семьи!

И вся наша работа была направлена на воспитание подрастающего поколения, поддержку многодетных семей и семей участников специальной военной операции, создание условий для рождения детей и укрепления института брака и семьи, строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены стратегией Президента Российской Федерации Владимира Путина и задачами, которые ставит перед нами Губернатор Курганской области Вадим Шумков, и, конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего, необходимо для жителей Белозерского муниципального округа.

Подводя итоги работы 2024 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

С каждым новым годом появляются новые аспекты в формулировке задач и установлении приоритетов работы нашей команды с жителями округа.

Важнейшим является то, что мы все объединены в защите нашей Родины – как на передовой, так и в тылу. Уже несколько лет фраза «Мы вместе» стала не просто актуальным выражением, она отражает повседневный образ жизни жителей Белозерского округа. Наши земляки, состоящие в рядах Вооруженных сил России, продолжают с достоинством исполнять свой воинский долг в рамках специальной военной операции. Жители округа оказывают поддержку нашим бойцам.

Для предоставления гуманитарной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, организациями, индивидуальными предпринимателями, сельхозтоваропроизводителями и неравнодушными жителями округа в 2024 году были собраны денежные средства более 700 тыс. рублей. На данные средства были приобретены: тепловизионные прицелы, бинокли, радиостанция, бензопилы, антидроновые одеяла, генератор, ключи для ремонта техники, шуруповерты, домкраты, строительные инструменты, изолон, горелки, газовые баллоны, перчатки, балаклавы, термобелье, теплые вещи, сапоги, лекарства, предметы личной гигиены, одеяла и многое другое. Группы волонтеров, развернувшие свою активную деятельность на базе учреждений культуры, центра социального обслуживания, собирают гуманитарную помощь для наших бойцов, изготавливают маскировочную экипировку, сухой душ, шьют пятиточечники, спальные мешки, заливать свечи. Учащиеся образовательных учреждений

округа пишут письма, рисуют рисунки. Все вышеперечисленное доставляется нашим бойцам волонтерами и гуманитарным конвоем Курганского Регионального Отделения «Народный фронт».

Вклад каждого в оказание поддержки военнослужащих и их семейства очень важен в непростое для нашей страны время. Наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей специальной военной операции. 2025 год Указом Президента России объявлен Годом защитника Отечества. Это не просто календарная дата, это символ национального единства и патриотизма. Решение принято в преддверии празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Президент подчеркнул, что это признание героизма российских воинов, участвующих в специальной военной операции. Запланированные мероприятия также будут направлены на сохранение исторической памяти и увековечение подвига советского народа в Великой Отечественной войне.

Весной 2024 года мы сплотились в борьбе с природной стихией. Все вместе мы не допустили масштабного наводнения на территории Белозерского округа. Была проведена огромная работа по отсыпке и строительству насыпей и земляных валов с привлечением спецтехники, а также быстровозводимых противопаводковых сооружений с участием местного населения, предприятий и организаций округа, специализированных подразделений МЧС России. На территории округа отсыпано и построено более 10 км земляных валов и насыпей. Осенью, когда ситуация с высоким уровнем воды в реке Тобол стабилизировалась, были проведены аварийно-восстановительные работы на гидротехнических сооружениях, и их укрепление в селе Белозерское по улицам Кирова, Береговая, Попова до улицы Суворова.

На противопаводковые мероприятия по строительству гидротехнических сооружений на территории округа, а также на аварийно-восстановительные мероприятия было затрачено более 63 млн. рублей из средств федерального бюджета.

Конечно, основная деятельность администрации в 2024 году была направлена на улучшение социально-экономической ситуации в округе, развитие социальной сферы, развитие инфраструктуры, создание условий по обеспечению нормальной жизнедеятельности населения Белозерского муниципального округа и устранение последствий паводка.

Население

По оперативным данным численность населения Белозерского муниципального округа на начало 2025 года составляет 12496 человек (на начало 2024 года – 12696 человек).

Наблюдается естественная и миграционная убыль населения. Коэффициент рождаемости составил 6,6 (в округе родилось 84 ребенка), что ниже областного показателя (7,3 %), коэффициент смертности 18,6 (число умерших – 235 человек, что в 2,8 раза превышает число родившихся) и превышает областной показатель (17,2 %).

Рынок труда

Ситуация на рынке труда Белозерского округа на начало 2025 года характеризуется относительной стабильностью: снижением численности безработных граждан и уровня безработицы. Численность обратившихся граждан за содействием в поиске подходящей работы за 2024 год – 118 человек (2023 год – 267 человек). Численность зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2025 года составила 16 человек (2023 год – 29 человек), уровень регистрируемой безработицы – 0,2 % (областной показатель – 0,2 %).

Напряженность на 1 вакансию безработных граждан составила 0,2 (в 2023 году – 0,6). В течение года трудоустроено 79 человек, 8 безработных граждан прошли

профессиональное обучение в рамках государственной программы «Содействие занятости», 3 безработных и 14 занятых граждан в возрасте 50+ прошли обучение в рамках национального проекта «Демография». 35 человек было охвачено общественными и временными работами.

Финансирование на проведение общественных работ в 2024 году составило 2593,04 тыс. рублей. В течение года заключено 27 договоров и привлечено к участию в общественных работах 34 человека. Средства направлены на разбор ветхих строений, благоустройство мест захоронения, выкос травы, благоустройство общественных территорий, уборку мусора.

Контрольный показатель по снижению неформальной занятости на 2024 год (27 человек) выполнен, легализовано 38 человек.

Доходы населения

Одним из основных критериев социально-экономического развития общества является уровень жизни населения. Продолжается постепенный рост заработной платы. Среднемесячная начисленная заработка плата работников организаций (январь-декабрь 2024 года) составила 46640 рублей (124,2 % к уровню 2023 года).

Размер средней заработной платы в муниципальных образовательных учреждениях:

- педагогические работники дошкольных образовательных организаций – 45841 рубль (124,6 % к уровню 2023 года);
- педагогические работники общеобразовательных организаций – 50770 рублей (122,1 % к средней заработной плате педагогических работников 2023 года);
- педагогические работники организаций дополнительного образования детей (ДЮСШ и ДЮЦ) – 51049 рублей (124,5 % к средней заработной плате педагогических работников дополнительного образования 2023 года).

Средняя заработная плата работников культуры – 47200 рублей (123,4 % к заработной плате работников культуры 2023 года).

Агропромышленный комплекс

Основная производственная сфера Белозерского муниципального округа – сельское хозяйство. С целью поддержки агропромышленного комплекса муниципального округа реализуются муниципальные программы «Развитие агропромышленного комплекса в Белозерском муниципальном округе» и «Комплексное развитие сельских территорий Белозерского муниципального округа».

Производственную деятельность осуществляют 8 сельскохозяйственных организаций, 36 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 5,3 тысяч личных подсобных хозяйств населения. Площадь сельскохозяйственных угодий составляет более 198 тыс. гектаров. Площадь пашни 78,3 тыс. гектаров, из которых используется 40,1 тыс. гектаров, или 51 %.

Под урожай 2024 года яровой сев был произведён на площади 29,2 тыс. гектаров (30,5 тыс. га) или 96 % к прогнозу. Зерновые разместились на площади 22,5 тыс. гектаров (25,1 тыс. га). Масличные культуры посажены на площади более 5,8 тыс. гектаров. Вся посевная площадь текущего года составила 29,9 тыс. гектаров (31,3 тыс. га). Площадь пашни в обработке составила 51,3 % к наличию, в прошлом году данный показатель составлял 51,9 %. Снижение посевных площадей обусловлено рядом объективных факторов, в числе которых весеннее половодье (подтоплено более 400 га), майские осадки и, как следствие, затягивание сроков посева и прекращение деятельности крестьянского хозяйства.

Хозяйствами округа приобретено 48 тонн элитных семян зерновых и зернобобовых культур (в предшествующем году приобретена 141 тонна). Всего высажено 63 % кондиционных семян (64 %). Внесено 1406 тонн минеральных удобрений в физическом

весе. Приобретено техники на сумму более 103,3 млн. рублей (в предшествующем году приобретено на 127,3 млн. рублей).

В течение лета хозяйства округа успешно обработали паровые участки на площади более 10,2 тыс. гектаров (в предшествующем году - 8,3 тыс. гектаров), обработали гербицидами более 24,8 тыс. гектаров посевов.

Валовой сбор зерновых культур по муниципальному округу составил 33,84 тыс. тонн (39,787 тыс. тонн), при средней урожайности 15,0 ц/га в бункерном весе, валовой сбор масличных культур - 6,45 тыс. тонн при средней урожайности 11,4 ц/га. Собрано более 3,946 тыс. тонн картофеля и 1,4 тыс. тонн овощей. Снижению производственных показателей способствовали неблагоприятные погодные условия в июне и июле.

Наивысшую урожайность удалось получить коллективу Крестьянского хозяйства Кадочникова Р.Н. (урожайность 29,7 ц/га), ООО «ТОГИС-Агро» (27,1 ц/га), крестьянского хозяйства Бояркина С.А. (урожайность 24,1 ц/га). Самый большой вклад в зерновую копилку Белозерского округа внесли хлеборобы ООО А/К «Куликов Родник», намолотив более 6,33 тыс. тонн зерновых и более 3,4 тыс. тонн масличных культур.

В отрасли животноводства, по отчётным данным на 1 января 2025 года, поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств округа составляет 5644 головы (5325 голов), в т. ч. коров - 2513 голов. Поголовье свиней составляет 943 (1129) головы, поголовье лошадей - 914 (925) голов, 5248 голов (4981) овец и коз. Животноводческие хозяйства округа вступили в зимовку 2024-2025 годов с обеспеченностью 22,8 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

В 2024 году получателями государственной поддержки для развития бизнеса стали 4 предпринимателя: «Агростартап» в размере 4,0 млн. рублей на развитие мясного скотоводства (д.Лихачи) и 3 получателя субсидий на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств - на развитие молочного и мясного скотоводства и овцеводства (с.Чимеево, с.Рычково и д.Екимово).

В 2025 году главные усилия сельскохозяйственных организаций должны быть направлены на закрепление и улучшение результатов, полученных в 2024 году. Перед сельским хозяйством округа стоят важные задачи по подготовке техники к предстоящим полевым работам, закупке удобрений и семян, ГСМ, сохранению посевных площадей, поголовья КРС, увеличению производственных показателей.

Малое и среднее предпринимательство

Основную долю в структуре оборота товаров и услуг по-прежнему занимают обрабатывающие производства.

Промышленность Белозерского округа главным образом представляют лесоперерабатывающие предприятия (ООО «КСМ Лес», ООО «Курганстальмост Лес», ООО «ЛПК Кособродский ДОЗ». Три предприятия занимаются переработкой сельскохозяйственной продукции (ООО «Пикап», ООО Агрокомплекс «Куликов Родник», ИП Кузнецова С.А.).

По состоянию на 1 января 2025 года на территории округа зарегистрировано 41 предприятие, 255 индивидуальных предпринимателей, из них 36 (27) – Главы К(Ф)Х. За год зарегистрировались 7 юридических лиц, 52 индивидуальных предпринимателя.

В округе сформировалась следующая структура предпринимательства:

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 32 %;

- сельское, лесное хозяйство, охота и рыбоводство - 22 %;

- строительство – 16 %;

- транспортировка и хранение – 14 %;

- обрабатывающие производства – 6 %;

- деятельность профессиональная, научная и техническая – 2 %;

- деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 2 %;

- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 2 %;
- предоставление прочих видов услуг – 4 %.

Оборот организаций составил 1070,19 млн. рублей, или 66,2 % к соответствующему уровню 2023 года.

Торговое обслуживание населения округа осуществляют 93 объекта розничной торговой сети и 5 предприятий общественного питания.

Оборот розничной торговли и общественного питания составил 732,75 млн. рублей или 116,3 % к уровню 2023 года.

В бюджет округа от предприятий и индивидуальных предпринимателей поступило налогов всего на сумму 5953,0 тыс. рублей (в 2023 году – 2771,3 тыс. рублей).

С целью создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Белозерском муниципальном округе».

В течение года населению оказывались консультационные услуги (по составлению бизнес-планов, обучению в школе «Азбука предпринимательства» и другие).

Двадцать человек заключили социальные контракты с управлением социальной защиты населения Курганской области, в том числе 12 – на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, 8 – на ведение личного подсобного хозяйства.

Благодаря поддержке на осуществление предпринимательской деятельности предприниматели смогли:

- открыть домашнюю пекарню, столовую, магазин, две автомастерские;
- приобрести газель, трактор и сельхозтехнику.

Благодаря поддержке на ведение личного подсобного хозяйства увеличилось домашнее подворье, приобретено 35 голов крупного рогатого скота.

Для содействия в реализации продукции в течение года были организованы тематические ярмарки («Масленица», «Едем на Савин», «Михайловский торжок», «Новогодняя ярмарка»). В настоящий момент действует 4 универсальные ярмарки.

Инвестиции в основной капитал

Инвестиции в основной капитал за 2024 год составили 386 млн. рублей или 30645 рублей в расчете на 1 жителя.

В 2024 году на территории Белозерского округа реализовано 26 инвестиционных проектов на сумму 70,57 млн. рублей, создано 38 рабочих мест. Из них:

- разведение крупного рогатого скота мясного направления (инициатор ИП Копылов Сергей Владимирович, инвестиции – 45,1 млн. рублей, 3 новых рабочих места);
- создание и развитие фермы КРС мясного направления (инициатор ИП Зыков Виктор Юрьевич, инвестиции – 5,1 млн. рублей, 2 новых рабочих места);
- выращивание скота мясного направления (инициатор ИП Копылов Андрей Владимирович, инвестиции – 4,55 млн. рублей, 2 новых рабочих места);
- открытие магазина «Пятерочка» (инициатор ООО «АГРОТОРГ», инвестиции – 8,0 млн. рублей, 10 новых рабочих мест);
- приобретение пчелосемей и инвентаря (инициатор ИП Маклай Алексей Александрович, инвестиции – 1,3 млн. рублей, 1 новое рабочее место).

В настоящее время на территории Белозерского муниципального округа реализуются 18 инвестиционных проектов на сумму 796,12 млн. рублей, предполагающих создание 114 рабочих мест.

Предоставлены меры государственной поддержки в 2024 году на сумму 68,84 млн. рублей.

В инвестиционный реестр в раздел «Планируемые» включены 3 проекта на сумму 1,5 млн. рублей, создание рабочих мест уточняется.

Бюджет Белозерского округа

Бюджет - это основной показатель развития муниципалитета, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.

Бюджет Белозерского округа за 2024 год по доходам исполнен в сумме 1027,3 млн. рублей или 88,7 % к годовым назначениям.

Собственные доходы поступили в сумме 113,6 млн. рублей или 105 % к годовому плану. К уровню прошлого года собственные доходы Белозерского муниципального округа увеличились на 7,5 млн. рублей. Расходы бюджета Белозерского муниципального округа за 2024 год составили 1029,4 млн. рублей. На социально-культурную сферу направлено 736,6 млн. рублей или 72 % от всех расходов бюджета.

На выплату заработной платы направлено 577,7 млн. рублей (с Госстандартом) или 56 % от всех расходов. К уровню прошлого года расходы на выплату заработной платы увеличились на 113,9 млн. рублей или на 25 %.

Ежегодно нашему муниципальному округу Департамент финансов доводит задание по направлению собственных средств на выплату заработной платы и теплоэнергоресурсы.

Низкий темп роста собственных доходов не позволяет в полном объеме выполнить свою долю обязательств по направлению средств на оплату первоочередных расходов. Так на выплату заработной платы с начислениями и оплату за теплоэнергоресурсы в 2024 году было направлено всего 26 млн. рублей или 47 % от доведенного плана. Всего на первоочередные расходы было направлено 23 % от собственных доходов.

Кредиторская задолженность на 1 января 2025 года составила 3,4 млн. рублей или уменьшение к уровню 2023 года на 11,2 млн. рублей, в том числе:

- по коммунальным платежам – 1,4 млн. рублей (уменьшение на 0,5 млн. рублей);
- по прочим платежам – 2 млн. рублей (пени, судебные расходы, закупка товаров, работ и услуг для обеспечения нужд муниципальных учреждений и т.д.), уменьшение на 10,7 млн. рублей.

Еще одной из основных проблем бюджета Белозерского муниципального округа остается наличие недоимки по местным налогам. В 2024 году проведено 11 заседаний, дополнительно поступило в бюджеты всех уровней 19 млн. рублей. Недоимка в местный бюджет составила 5,5 млн. рублей, самая большая недоимка: по земельному налогу - 2,2 млн. рублей, по НДФЛ - 2,2 млн. рублей, по налогу на имущество - 1 млн. рублей, по госпошлине - 0,1 млн. рублей.

В 2024 году Белозерский муниципальный округ занял 5 место в отборе на получение грантов в целях поощрения за достижение наилучших показателей в сфере повышения эффективности бюджетных расходов за 2023 год, в связи с чем Белозерскому муниципальному округу была выделена дотация (грант) в сумме 550 тыс. рублей.

Имущество

Важную экономическую основу местного самоуправления также составляет муниципальная собственность, поэтому вопросы её формирования, эффективного управления и распоряжения ею стали приоритетными для администрации округа.

Одним из немаловажных ресурсов, которым обладает муниципалитет, является земля. Доходы от использования земли, находящейся на территории муниципального образования, в 2024 году составили 16,9 млн. рублей, из них за использование земли, находящейся в государственной неразграниченной собственности, - 2,3 млн. рублей и за земли, находящиеся в муниципальной собственности, - 14,6 млн. рублей.

В прошедшем году ситуация сложилась следующим образом:

- проведено 16 аукционов на общую сумму 560 тыс. рублей, из них по 13 заключены договоры аренды земельных участков на общую сумму 87 тыс. рублей и 3 - по продаже земельных участков на общую сумму 473 тыс. рублей;
- с юридическими лицами заключено 8 договоров аренды земельных участков на сумму 84 тыс. рублей;
- заключено 45 новых договоров аренды земельных участков.

Заключено 3 соглашения о перераспределении земель на сумму 7,4 тыс. рублей (государственная неразграниченная собственность).

Утверждено 49 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории с постановкой их в Росреестре на государственный кадастровый учет по заявлениям граждан и юридических лиц. Выдано 38 разрешений на использование земель без предоставления земельного участка и установления сервитута под объекты энерго- и газоснабжения.

В 2024 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составили 362 тыс. рублей – за аренду нежилых помещений.

Реализовано муниципального имущества на сумму 218,8 тыс. рублей. 32 жилых помещения приватизированы гражданами в 2024 году.

В целях эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации приняли участие в Государственной программе на 2024 год по предоставлению субсидий на возмещение расходов муниципальным образованиям на проведение работ, связанных с подготовкой проектов межевания земельных участков и проведением кадастровых работ, в сумме 521 тыс. рублей. Поставлены на кадастровый учет 9 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 581 га, которые в 2025 году будут предоставлены на праве аренды для сельскохозяйственного производства.

В 2024 году по результатам обхода населенных пунктов округа выявлено 494 объекта капитального строительства и земельных участков, используемых гражданами и на которые право собственности не зарегистрировано в установленном порядке. На 1 января 2025 года оформлено право собственности на 133 объекта.

(Жилищно-коммунальное хозяйство) ЖКХ

Одним из важнейших участков является работа предприятий жилищно-коммунального комплекса, от стабильности и слаженности которого зависит жизнедеятельность округа: обеспечение теплом, водой, электроэнергией - качественные условия проживания для населения.

В Белозерском муниципальном округе услуги по теплоснабжению оказывают предприятия - МУП «Тепло» и ООО «Теплоснаб», водоснабжению - ООО «Аквасервис».

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов составляет 100 %.

По состоянию на 1 января 2025 года на территории Белозерского муниципального округа расположен 21 многоквартирный жилой дом. Управляющих компаний по обслуживанию жилья и ТСЖ нет в Белозерском округе. Все многоквартирные дома выбрали способ управления – непосредственное управление собственниками жилых помещений.

Фондом капитального ремонта Курганской области в 2024 году был объявлен конкурс на проведение ремонта крыши в многоквартирном доме по ул. Солнечная, д. 1 в с.Белозерское. В связи с отсутствием заявок подрядчик был не определен, конкурс признан не состоявшимся. Постановлением Правительства Курганской области от 11 декабря 2024 года №438 сроки капитального ремонта многоквартирного дома были перенесены.

В целях обеспечения устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы в Белозерском муниципальном округе, для прохождения отопительного периода 2024-2025 годов, своевременно была подготовлена 31 котельная, в том числе 15 котельных, работающих на природном газе, и 16 – на твёрдом топливе. Также подготовлены к отопительному сезону имеющиеся тепловые сети. Отопительный период 2024-2025 годов начат с 1 октября 2024 года.

На основании акта проверки Уральским управлением Ростехнадзора выдан паспорт готовности Белозерского муниципального округа к отопительному периоду. На данный момент все котельные Белозерского округа работают в штатном режиме.

В 2024 году за счет бюджетных инвестиций произведен капитальный ремонт тепловых сетей протяженностью 379 метров, от центральной котельной до улиц Советская и Кирова. Стоимость работ составила 9 533 060 рублей, в том числе за счет областного бюджета - 7 956 171 рубль и 1 576 889 рублей - доли местного бюджета.

В Белозерском округе обеспечение питьевой водой населения осуществляется за счёт колодцев, скважин и центрального водопровода. Централизованное водоснабжение на территории округа осуществляется в селах Белозерское, Светлый Дол и Полевое, а также в д. Корюкина, что составляет 41 % от населения округа. В 2021 году было заключено концессионное соглашение по передаче «Имущественного комплекса объектов водоснабжения в с. Светлый Дол, с. Полевое, с. Белозерское, д. Корюкина Белозерского района Курганской области» обществу с ограниченной ответственностью «Аквасервис». В рамках инвестиционной программы ООО «Аквасервис» установлено 45 автоматизированных водоразборных колонок под коммерческий отпуск воды в с. Белозерское и д.Корюкина. В дальнейшем реконструкция колонок будет продолжена.

Для организации обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Белозерского муниципального округа в 2024 году проведена работа по оборудованию контейнерных площадок в количестве 50 единиц на сумму 424149,45 рубля.

Реестр и схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов опубликованы на официальном сайте Администрации Белозерского муниципального округа в сети Интернет.

Информация о размещении мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов занесена в государственную информационную систему управления твердыми коммунальными отходами.

Газификация

На территории Курганской области активно действует программа «Развитие газоснабжения и газификации Курганской области на период 2021-2025 годы». В рамках данной программы в 2024 году газифицированы населённые пункты с. Рычково, д. Редькино, д. Русаково, д. Говорухино, с. Кошкино. Введено в эксплуатацию 19,8 километра газоразводящих сетей. В настоящее время получили природный газ около 160 жилых домов, подключение жилого фонда продолжается. В текущем году будут осуществлены мероприятия по переводу школьной котельной в с. Рычково на природный газ путем установки блочно-модульной газовой котельной.

Также в 2024 году начаты работы по газификации с. Боровлянка, п. Стеклозавод, д. Тебенякское. К настоящему времени в этих населенных пунктах построены и сданы в эксплуатацию более 25,2 километра газоразводящих сетей. Установлено более 600 подводов газа к жилым домам и объектам соцкультбыта.

В настоящее время в рамках выполнения программы развития газоснабжения и газификации Курганской области выполняются работы по строительству межпоселкового газопровода высокого давления с. Першино – д. Тебенякское – п. Стеклозавод – с. Боровлянка.

На отчетный период 2024 года в Белозерском муниципальном округе всего газифицировано 30 населенных пунктов, переведено на природный газ 15 котельных.

Уровень газификации округа составляет по населенным пунктам 45 %, по домовладениям – 53 %.

В соответствии с Поручением Президента РФ жители газифицированных населенных пунктов округа имеют возможность подать заявление о заключении договора на подключение к сетям газораспределения в рамках социальной догазификации. АО «Газпром газораспределение Курган» прокладывает газопроводы до границ земельных участков домовладений без привлечения средств граждан.

Для определенных категорий граждан предоставляются субсидии на приобретение газового оборудования в рамках программы социальной газификации. В 2024 году за счет данной программы получили природный газ 53 человека, воспользовавшихся субсидией за счет федеральных средств в размере до 100 тыс. рублей.

Градостроительство

В течение года специалисты отдела ЖКХ проводили на постоянной основе приём граждан и юридических лиц, обращавшихся для оформления документов по вопросам, касающимся строительства, переустройства и перепланировки помещений, выдачи разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, рассмотрения документов для выделения земельных участков под строительство, выдачи градостроительных планов земельных участков, размещения конструкций наружной рекламы, признания жилых помещений не пригодными для проживания, и по другим вопросам.

Согласно данным Росреестра за 2024 год на территории округа поставлено на учет 43 жилых дома площадью 4060 кв. м (план - 2300 кв. м).

В рамках контроля содержания прилегающих территорий разработаны нормативно-правовые акты, принятые в целях благоустройства территории округа:

- выдача разрешения на проведение земляных работ по прокладке водопровода и канализации;
- принятие нормативно-правовых актов к Правилам благоустройства территории Белозерского муниципального округа.

Утверждены:

- Правила оформления адресных табличек (образца оформления адресных указателей) для применения на территории Белозерского муниципального округа;
- Требования к содержанию отдельных конструктивных элементов фасадов, к дополнительному оборудованию, дополнительным элементам и устройствам, размещаемым на фасадах зданий, сооружений, к оградам и заборам на территории Белозерского муниципального округа;
- Правила новогоднего оформления фасадов зданий и общественных пространств Белозерского муниципального округа.

Проведено 20 публичных слушаний на территории Белозерского муниципального округа. В рамках публичных слушаний внесены 112 изменений в правила землепользования и застройки. Выдано 6 разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и 2 разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства.

Межведомственной комиссией Администрации Белозерского муниципального округа проведено 27 обследований квартир, приобретаемых гражданами с привлечением материнского капитала.

Проведено 19 обследований жилых помещений в рамках Постановления Администрации Белозерского муниципального округа Курганской области от 8 апреля 2024 года № 255 «О введении режима чрезвычайной ситуации на территории Белозерского муниципального округа Курганской области».

Выдано 10 уведомлений гражданам о планируемом строительстве.

Переведены 10 многоквартирных домов в дома блокированной застройки.

Выдано 3 градостроительных плана земельных участков.

В целях улучшения санитарного состояния, повышения уровня благоустройства территорий муниципального образования в округе проводились субботники с привлечением предприятий, организаций, жителей сел и деревень.

О дорогах

В 2024 году из дорожного фонда Курганской области в бюджет Белозерского муниципального округа поступило 29 720 938,50 рубля для выполнения работ на объектах дорожной деятельности. В соответствии с муниципальными контрактами проведён ремонт асфальтобетонного покрытия участка улицы Советская в с. Боровлянка.

Выполнено покрытие из щебня на улицах Правительственная и Молодежная в д. Ягодная, на улице Мира в с. Чимеево, на улице Большая в д. Тюменцева.

В 2024 году закончен ремонт дорог межмуниципального значения Белозерское – Пьянково до с. Светлый Дол и подъезд Скаты - Ордина общей протяженностью около 30 километров. Произведен ремонт асфальтобетонного покрытия на участке дороги Зюзино - Бузан протяженностью 5 километров.

В рамках заключенных соглашений с подрядчиками установлены на улицах населенных пунктов округа 142 современных светодиодных светильников уличного освещения.

Одним из важных вопросов является создание условий для обеспечения жителей округа услугами связи. В 2024 году были продолжены работы по прокладке оптоволокна в населенных пунктах округа.

Общественный транспорт

В 2024 году сложилась непростая ситуация по общественному транспорту, которая повлекла за собой внесение изменений в маршруты. На сегодняшний день действует 1 муниципальный маршрут по направлению Белозерское - Мокино и 1 межмуниципальный – Белозерское - Курган. Согласно Федерального закона от 13 июля 2015 года №220 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» для организации перевозки органы местного самоуправления должны провести открытый конкурс на получение свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам.

Четыре раза в 2024 году Администрация Белозерского муниципального округа объявляла открытый конкурс на осуществление перевозок, но транспортные организации не подали заявку на участие в конкурсе. Поэтому Белозерский округ остается без муниципального перевозчика.

Претензионно-исковая деятельность

В 2024 году администрацией продолжена работа по претензионно-исковой деятельности, направлено 8 претензий по арендной плате по договорам аренды земельных участков на общую сумму 170 тыс. рублей. В добровольном порядке погашена задолженность по аренде земельных участков на сумму 45 тыс. рублей. Направлено 4 исковых заявления в защиту иных нарушенных прав органа местного самоуправления.

Образование

Главная задача системы образования - способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени.

Основным показателем качества образования является результат учебной деятельности обучающихся и выпускников каждого уровня образования, в том числе по результатам мониторинга независимой оценки качества образования.

Государственная итоговая аттестация выпускников в нашем округе прошла успешно, без нарушений.

Сегодня перед педагогическим сообществом стоят задачи по воспитанию детей и молодежи в духе патриотизма, в духе сохранения и развития традиционных нравственных ценностей, ценностей культуры нашей страны.

С 1 сентября 2024 года начали свою педагогическую деятельность 2 молодых специалиста в двух школах.

В целях усиления воспитательной функции образовательных организаций введены новые должности советников директоров школ по воспитательной работе в пяти школах нашего округа (Белозерская, Памятинская, Боровская, Першинская, Светлодольская).

В 2024 году продолжено исполнение поручения Президента РФ по обеспечению бесплатным горячим питанием школьников 1-4 классов. В 2024 году на эти цели направлено более 7 млн. рублей средств федерального и областного бюджетов. Горячим питанием охвачено 718 учеников начальной школы.

Право на бесплатное горячее питание предоставляется обучающимся 5-11 классов: детям участников СВО, детям из многодетных семей, детям-инвалидам.

Всего охвачено горячим питанием 100 % обучающихся 1-11 классов. Общий объем средств, направленных на организацию питания различных категорий школьников, в 2024 году составил 10,165 млн. рублей.

Итоги организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков 2024 года на территории Белозерского муниципального округа

Немаловажную роль играет реализация мероприятий летней занятости школьников. В летнюю оздоровительную кампанию оздоровлено 580 детей (из них 325 детей ТЖС). Отдыхали дети на базе 6 образовательных организаций: МКОУ «Першинская СОШ», МКОУ «Боровская СОШ» (с. Романовское), МКОУ «Рычковская ООШ», МКОУ «Светлодольская СОШ», МКОУ «Ягоднинская СОШ им. Петрякова», МБОУ «Памятинская СОШ». Продолжительность смены составила 15 дней. Стоимость питания одного ребенка в лагере дневного пребывания - 125 рублей в день.

В загородных лагерях Курганской области по квоте отдохнули 40 детей (СОЛКД «Романтика» и КО «Лазурный»).

В летний период были трудоустроены через ГКУ ЦЗН Белозерского и Варгашинского районов Курганской области ОСЗН Белозерского района 69 подростков, из них 9 из семей СОП, КДН - 3, ПДН - 2.

Обучающиеся всех общеобразовательных организаций округа вовлечены в работу молодёжных и детских общественных объединений, 1600 обучающихся разных возрастных групп активно занимаются в 90 волонтёрских отрядах, более 100 обучающихся задействовано в ученическом самоуправлении.

Набирает свои обороты местное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Юнармейские отряды созданы уже в 7 школах (МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова», МКОУ «Светлодольская СОШ», МКОУ «Першинская СОШ», МКОУ «Ягоднинская СОШ им. Петрякова», МБОУ «Памятинская СОШ», МКОУ «Боровская СОШ», Зарослинская ООШ - филиал МКОУ «Светлодольская СОШ») с охватом 180 обучающихся. Проведено 3 муниципальных слета юнармейских отрядов и 1 открытая игра на местности – «Военная разведка».

На базе 9 школ созданы и активно занимаются профилактикой дорожно-транспортных происшествий отряды ЮИД – юных инспекторов дорожного движения. 136 обучающихся вовлечены в профилактику дорожно-транспортных и пешеходных нарушений. Отряд ЮИД МКОУ «Стеклозаводская СОШ» является победителем муниципального конкурса и занял 5-е место в областных состязаниях.

Активизирована деятельность первичных отделений Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Дети разных возрастов участвуют в реализации различных проектов и мероприятий, как на уровне нашего округа, так и за его пределами. Первичные отделения Боровской и Першинской средних школ среди 120 000 участников

показали отличные результаты во Всероссийском конкурсе первичных отделений. 1 место заняла Боровская школа (одна из Курганской области) и выиграла грант 500000 рублей. Першинская школа заняла 3 место и получила приз 200000 рублей. Средства направили на улучшение материально-технической базы своих учреждений.

На базе 9 общеобразовательных организаций созданы и действуют школьные спортивные клубы, в которых занимаются 946 школьников.

Школьный спортивный клуб МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова» и его руководитель заняли II место в региональном этапе конкурсов школьных спортивных клубов и их руководителей.

В летний период проведен турнир по футболу, в котором приняли участие 5 команд из 3 школ округа (МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова», МКОУ «Светлодольская СОШ», Зарослинская ООШ - филиал МКОУ «Светлодольская СОШ»).

Важную роль в образовательном процессе играет профориентационная деятельность. Все образовательные организации являются участниками Всероссийского проекта «Билет в будущее», нацеленного на раннюю профессиональную ориентацию школьников. В 4 школах 220 обучающихся под руководством педагогов-навигаторов имеют возможность проходить профессиональные онлайн-пробы и являться активными участниками всероссийских онлайн-мероприятий.

Всеми школами организованы экскурсии на предприятия округа, областного центра, в учебные заведения среднего профессионального и высшего образования.

В Светлодольской и Стеклозаводской школах реализуется профессиональное обучение для старшеклассников.

Продолжена работа педагогических классов, в которых обучаются 20 детей Ягоднинской и Белозерской школ. В Белозерской школе открыт инженерный класс, где углубленным изучением физики и математики занимаются 13 детей. Готовится учебно-материальная база для открытия агрокласса в Куликовской основной школе.

Материальная база учреждений образования округа

В рамках реализации Государственной программы Курганской области «Развитие образования и реализации государственной молодежной политики» и Муниципальной программы Белозерского муниципального округа «Развитие образования в Белозерском муниципальном округе» на 2023-2025 годы, утвержденной Постановлением Администрации Белозерского муниципального округа от 15 ноября 2022 года № 341:

- выполнено ограждение территории Першинской средней школы с финансированием 1 414,00 тыс. рублей;
- в Корюкинском филиале Белозерского детского сада № 1 на сумму 6003,65 тыс. рублей осуществлены ограждение территории, установка малых архитектурных форм на детских площадках, ремонт фасада здания;
- в МКОУ «Белозерская СОШ им. В.Н. Коробейникова» произведен капитальный ремонт здания по адресу: Курганская область, Белозерский район, д. Корюкина, ул. Конституции, д. 20, которое профинансировано на сумму 15 000,00 тыс. рублей и включает ремонт кровли, окон, входных групп, инженерных сетей, где планируется в 2026 году открыть производственный комбинат по получению первой рабочей профессии.

В рамках создания новых мест в общеобразовательных организациях заключен контракт на поставку и монтаж некапитального модульного здания для МКОУ "Боровская СОШ", расположенного по адресу: Курганская область, Белозерский муниципальный округ, с. Боровское, ул. Школьная, 2. Финансирование составило 155 019,86 тыс. рублей. Поставка и монтаж некапитального модульного здания должны быть закончены до 1 мая 2025 года.

Также реализован ряд мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в 2024-2025 годах:

- капитальный ремонт здания Белозерской средней школы, расположенного по адресу: Курганская область, Белозерский район, с. Белозерское, ул. К. Маркса, 36. Финансирование составило 95 690,75 тыс. рублей, в т. ч. оснащение - 10 999,99 тыс. рублей (начало выполнения работ - с 1 января 2024 года, окончание выполнения работ - 31 мая 2025 года);

- подписан контракт на капитальный ремонт здания школы в д. Куликово, финансирование которого составило 49 381,44 тыс. рублей, в т.ч. оснащение - 4 381,44 тыс. рублей (начало выполнения работ - с 1 января 2025 года, окончание выполнения работ - 31 августа 2025 года).

С целью обеспечения безопасности перевозок детей получены три новых автобуса в МКОУ «Белозерская СОШ им. В.Н. Коробейникова», МКОУ «Светлодольская СОШ» и МКОУ "Боровская СОШ".

Здравоохранение и социальная защита населения

Важным направлением остается забота о здоровье наших жителей. Мы активно продолжаем реализацию национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение». Обновление системы здравоохранения округа напрямую способствует сокращению смертности от многих заболеваний. Обеспеченность кадрами и привлечение медицинских работников в Белозерский филиал ГБУ «Курганская областная больница №2» — один из главных вопросов.

В рамках реализации национального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2024 году начат монтаж зданий 2 модульных ФАПов (с. Рычково, с. Боровское). В 2024 году проведено лицензирование медицинской деятельности в модульных фельдшерско-акушерских пунктах с. Баярак, д. Редькино, д. Мясникова.

По линии социальной защиты в 2024 году обратился на предоставление мер социальной поддержки 1101 человек.

С января 2024 года социальную помощь на основании социального контракта получили 27 жителей округа, из них: 6 человек заключили контракт по поиску работы; 12 - на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; 8 - на ведение личного подсобного хозяйства и 1 гражданин - на осуществление иных мероприятий.

Культура

Учреждения культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в 2024 году продолжили вести активную работу по формированию культурной среды округа, творческой активности населения. Учреждения культуры сегодня используют все доступные возможности для того, чтобы продолжать полноценно работать и делать досуг населения Белозерского округа интересным и продуктивным.

В отрасли культура работает 91 штатный сотрудник, укомплектованность квалифицированными кадрами составляет 87 % (в предыдущем году – 86 %).

В настоящее время 4 человека обучаются в высших и средних профессиональных учебных заведениях. 5 человек прошли курсы повышения квалификации, в т.ч. в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Для населения округа проведено 11889 культурных мероприятий. Число посетителей составило более 479 тыс. человек. При учреждениях культуры функционируют 232 клубных формирования, в них 1690 участников. Организованным досугом охвачено 37,7 % населения округа.

Охват населения Белозерского муниципального округа библиотечным обслуживанием составляет 57 %.

Охват населения музеинм обслуживанием составляет 83,4 %. В 2024 году музей посетили 4860 посетителей.

В рамках реализации туристического маршрута «Малый край – большая история» и организации крупных событийных мероприятий «Едем на Савин» и «Михайловский

торжок» в Белозерский округ привлечена 41000 туристов.

Фестиваль «Едем на Савин» в 2024 году с участием Русского географического общества занял I место в номинации «Событие в области патриотического туризма» в окружном этапе и III место - в той же номинации в финале Международной премии Russian Event Awards.

Учреждения культуры приняли участие в 139 конкурсах и фестивалях различного уровня, в результате – 115 лауреатов и дипломантов.

Продолжает свою успешную и плодотворную деятельность Белозерская детская школа искусств. Образовательный процесс ведется для 240 учеников. В 2024 году открыта программа подготовительного отделения "Гончарное дело для малышей", где занимаются 17 детей. Открыты новые направления на музыкальном отделении - это ударные инструменты и флейта. Воспитанники школы и участники творческих коллективов принесли в копилку округа не один десяток дипломов победителей, призеров и лауреатов областных конкурсов.

В 2024 году пять выпускников школы стали студентами Областного колледжа культуры и Областного музыкального колледжа им. Д.Д. Шостаковича.

В 2024 году школа получила Грант Губернатора Курганской области в номинации "Школа года в сфере культуры и искусства". Школа искусств и преподаватель Ольга Андреевна Андреева вошли в пятёрку лидеров детских школ искусств в Уральском регионе, принял участие в окружном этапе престижного конкурса "Лучшая ДШИ" и "Лучший молодой преподаватель ДШИ" в г. Екатеринбурге. Преподаватель Наталья Сергеевна Тюркина получила областную премию "Душа Зауралья".

В 2024 году в рамках национального проекта «Культура» отремонтирован Светлодольский сельский Дом культуры, выделено 4,3 млн. рублей. Открыт после капитального ремонта Белозерский краеведческий музей, отремонтированный в рамках национального проекта «Культура».

В рамках инвестиционной программы Курганской области проведены ремонты Боровского сельского Дома культуры на сумму 14 млн. рублей, Новодостоваловского сельского Дома культуры - на сумму 11 млн. рублей и выделена субсидия в размере 10,5 млн. рублей по развитию туризма на территории округа. Средства направлены на приобретение и изготовление арт-объектов вдоль федеральной трассы, в Этнокультурном центре «Савин» и социально-культурном центре «Казачье подворье».

В рамках проекта «Культура малой Родины» в Светлодольском, Нижнетобольском, Пьянковском, Белозерском домах культуры проведено укрепление материально-технической базы, приобретено оборудование, мебель. Общая сумма затрат составила 1 млн. рублей.

По итогам работы Памятинская сельская библиотека стала лучшим учреждением в рамках ежегодного областного конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения». На выделенные средства в размере 110 000 рублей приобретено оборудование и пополнен книжный фонд.

Спорт

Для вовлечения жителей округа в занятия физической культурой и спортом на территории округа работает детско-юношеская спортивная школа, где по 5 видам спорта занимаются 525 спортсменов. В 9 общеобразовательных учреждениях работают спортивные клубы по различным видам спорта с численностью 649 человек.

Существуют самостоятельные образования любителей по видам спорта – кружки и клубы по интересам (бильярд, шашки, шахматы, волейбол) без юридической регистрации, в т.ч. при учреждениях культуры - 26, в них занимаются 330 человек.

Для вовлечения трудящегося населения в занятия физической культурой и спортом проведены муниципальные мероприятия, в которых приняли участие коллективы организаций (учреждений) округа, основные из них:

- соревнования по баскетболу на Кубок прокурора Белозерского округа, посвященные выводу войск из Афганистана;
- турнир по хоккею на Кубок Главы Белозерского округа, посвященный Дню защитника Отечества;
- зимний и летний фестивали ГТО;
- соревнования по настольному теннису;
- муниципальные соревнования «Мама+папа+я=спортивная семья» (участники - 12 молодых семей);
- муниципальная спартакиада трудовых коллективов (участники 18 коллективов из 17 учреждений и организаций);
- спартакиада серебряного поколения.

Всего проведено 74 физкультурно-спортивных мероприятий.

Приняли участие в спортивных проектах: «Зима спортивная», «СпортЛето». В рамках проекта «СпортЛето» Белозерский округ находился в лидирующей позиции по количеству проведенных мероприятий.

В 2024 году Белозерские спортсмены приняли участие в 65 спортивных соревнованиях различных уровней - это кубки, открытые первенства, областные и зональные спортивные игры, фестивали. В результате получено 101 призовое место: 37 - III мест, 23 - II мест и 41 - I мест.

В течение 2024 года присвоен 21 массовый юношеский разряд по самбо, дзюдо, баскетболу и каратэ.

Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 58,4 % от общей численности населения округа.

Осуществляется деятельность по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Всего в выполнении нормативов ГТО приняли участие 746 человек или 23 %, из них 3,2 % выполнили нормативы комплекса ГТО. Присвоено 387 знаков отличия ГТО различной степени.

В областном рейтинге деятельности муниципальных центров тестирования по итогам 2024 года Белозерский округ занимает 8 место из 26.

В 2024 году начат ремонт центрального стадиона «Олимп» при поддержке областного бюджета. На эти цели направлены 20 млн. рублей. Работы планируется завершить в 2025 году.

Молодежная политика

На территории Белозерского муниципального округа проживают 2287 граждан в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 17,8 % от населения округа.

В округе работают 8 клубов молодой семьи при учреждениях культуры, общее количество семей в клубах – 29.

В 2024 году 26 представителей молодежи получили молодежную премию Главы округа на общую сумму 44000 рублей.

5 представителей молодежи нашего округа приняли участие в молодежных форумах.

В 2024 году проведен муниципальный слет волонтеров «Новое поколение» (в рамках фестиваля «Движение Первых»), грантовый конкурс «Добро начинается с меня» по привлечению средств предпринимателей на общую сумму 50000 рублей (поддержано 14 молодежных проектов).

В областном рейтинге по реализации молодежной политики Белозерский округ занял 6 место (в 2023 году - 9 место).

Встречи с населением

Личный прием Главы муниципалитета является эффективным инструментом для взаимодействия с жителями округа. Это возможность выслушать мнения, обсудить

наболевшие темы, а также оказать помощь и поддержку в их решении. Личный прием граждан походил на рабочем месте и на территориях сельских поселений округа в рамках выездных мероприятий. В 2024 году на личный прием Главы округа обратился 31 человек. Жителей округа волновали вопросы газификации деревни Раздолье, Редькино, ликвидации последствий паводка в деревне Русаково, выплаты пособий ветерана труда, социальное обеспечение инвалидов, разрешение спорной ситуации по земельному участку, оказание помощи пострадавшим при пожаре. Также поднимались вопросы, связанные с благоустройством, ремонтом дорог и мостов, уличного освещения. Такие инициативы способствуют выстраиванию открытого диалога между властью и населением, позволяют экстренно реагировать на проблемы граждан.

Традиционно Глава округа проводит личные приемы участников специальной военной операции, прибывающими домой на побывку - в отпуск или по ранению. Мы гордимся нашими воинами-земляками и встречи в таком формате, с привлечением волонтеров, молодого поколения, позволяют выразить слова признательности нашим бойцам за их самоотверженность и героизм. На память о встрече мы вручаем землякам тепловизионные прицелы.

Регулярные встречи с сельскими жителями является неотъемлемой частью работы Главы округа. Неформальное общение с жителями населенных пунктов помогают решать сразу две важнейшие задачи: во-первых, население самых удаленных деревень и сел из первых уст узнает о том, как работают органы местного самоуправления, какая проводится работа по развитию округа, во-вторых, Глава округа узнает непосредственно от людей об их проблемах, а главное, прямо и честно говорит людям о том, что в настоящий момент в силах сделать, а что пока не возможно и по каким причинам, все вопросы Глава берет на заметку.

Работа по улучшению качества оказания муниципальных услуг

В Администрации округа продолжается работа по совершенствованию организации предоставления муниципальных услуг населению. В настоящее время информация о 47 муниципальных услугах (плюс 6 услуг в сравнении с 2023 годом) в актуальной редакции размещена на Портале государственных и муниципальных услуг. В электронном виде имеется возможность получить 29 услуг. Для этого с ГБУ МФЦ заключено соглашение о взаимодействии.

Получение муниципальных услуг в электронном виде остается важным направлением работы Администрации Белозерского округа.

Организация работы с письменными и устными обращениями граждан и организаций

В 2024 году в органы местного самоуправления Белозерского муниципального округа (в т.ч. территориальные отделы) поступило **187** письменных обращений от граждан муниципального образования (в 2023 - 106). Из них 66 обращений непосредственно в Администрацию Белозерского округа. Поступило 7 коллективных обращений (в 2023 году было 5).

Жители округа активно используют электронные ресурсы. На сайте Администрации Белозерского муниципального округа работает интернет-приемная, куда поступают обращения граждан, направленные в электронном виде. Чаще через интернет-приемную обращаются граждане из других регионов страны. В 2024 году через данный ресурс поступило 19 обращений (в 2023 году - 27), всем заявителям был дан ответ по электронной почте в установленный срок.

В Администрации Белозерского округа ведется работа по решению проблемных вопросов, обозначенных пользователями социальных сетей. В 2024 году поступило 269 обращений (в 2023 году - 169), которые оперативно были рассмотрены и в кратчайшие сроки даны ответы.

Через платформу обратной связи (ПОС) поступило 18 обращений (в 2023 году - 17).

Услугами регионального ресурса «Обратись» не воспользовались граждане (в 2023 году - 3).

По-прежнему в общем потоке обращений граждан значительную долю занимают обращения по уличному освещению, ремонту муниципальных учреждений и автомобильных дорог, благоустройству. Поступали от жителей округа вопросы, касающиеся паводка, автобусного сообщения на территории округа, свалок.

Радует, что граждане не остаются безучастными к жизни округа и своих населенных пунктов.

Исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации в области регистрации актов гражданского состояния

Исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации в области регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования осуществляет Отдел ЗАГС.

За 2024 год в Белозерском округе зарегистрировано 376 актов гражданского состояния, в том числе 64 - о рождении детей, 29 - об установлении отцовства, 182 - о смерти, 53 – о заключении брака, 36 – о его расторжении.

Специалистами отдела проведено 1723 мероприятия в рамках оказания бесплатной юридической помощи: это консультирование граждан лично, по телефону, письменные обращения. Совершено 1751 юридически значимое действие. Через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) было принято 43 заявления.

Исполнение переданных государственных полномочий Курганской области по опеке и попечительству

На учете в секторе по опеке и попечительству на 31 декабря 2024 года состояло 94 (2023 год - 105) несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 32 (2023 год – 36) - детей – сирот. В приемных семьях воспитываются 73 (2023 год – 82) ребенка, в опекаемых семьях – 21 (2023 год – 23) ребенок.

За год выявлено 7 (2023 год - 10) детей, оставшихся без попечения родителей, из них в связи с лишением родительских прав – 3 ребенка, ограничением в родительских правах - 2, в связи со смертью матери – 2. Все дети устроены: 4 – под опеку, 3 – в приемную семью.

Обеспечением жилыми помещениями подлежали 39 (2023 год – 63) человек. В 2024 году 21 (в 2023 году – 8) человек обеспечен жильем.

Исполнение полномочий по вопросам пожарной безопасности

На территории Белозерского муниципального округа обстановка с пожарами за 2024 год, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, характеризовалась как более стабильная.

Для сохранения жизни людей в случае возникновения пожара в 2024 году приобретено и установлено 703 автономных пожарных извещателя.

Регулярная работа проводится для защиты населения и территорий от пожаров. В населенных пунктах дополнительно оборудовано 2 пирса с твердым покрытием для забора воды из противопожарных водоемов. Установлены 3 противопожарные емкости объемом 25-30 куб.м (д. Масляная, д. Орловка, с. Полевое), затраты составили более 800 тыс. рублей. В настоящее время установлено 6 таких емкостей. В наступившем году приобретены еще 2 емкости в населенные пункты Малый Камаган и Вагино.

Для уменьшения рисков возникновения пожаров было очищено 20 участков бесхозных землевладений (разобрано и вывезено 20 заброшенных домов).

Все населенные пункты, где проживают жители округа, а это 65 населенных пунктов, оборудованы минерализованной противопожарной полосой более 10 метров (площадь опашки – 200 га).

Затраты по опашке и окашиванию населенных пунктов округа за 2024 год составили около 3 млн. рублей.

На 2025 года запланировано увеличение денежных средств на противопожарные мероприятия на 1 050 000 рублей.

В 2024 году закуплены для территорий округа триммеры, дополнительно сенокосилки, плуги на сумму более 1 млн. рублей.

В минувшем 2024 году в Белозерский муниципальный округ поступили 3 новых пожарных автомобиля.

Установлены 16 технических средств оповещения из состава Региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Курганской области с правом использования оборудования, в том числе и для решения задач Муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения. Всего в 31 населенном пункте установлены системы оповещения населения. Охват оповещения населения Белозерского муниципального округа автоматизированной системой оповещения составляет 90,95 %.

В текущем 2025 году запланированы работы по монтажу автоматизированной системы централизованного оповещения еще в 9 населенных пунктах.

Администрацией округа в целях незамедлительного оповещения населения о чрезвычайных ситуациях (пожарах, наводнении и т.д.), через рассылку СМС-сообщений, заключены Соглашения с 4 операторами сотовой связи: МТС, Теле-2, Билайн, Мегафон.

На регулярной основе проходят занятия с работниками МПО. Весь личный состав 19 подразделений МПО прошел обучение в 2024 году.

Во всех 65 населенных пунктах были организованы и проведены учения по эвакуации населения и тушению ландшафтных пожаров.

Уважаемые депутаты, коллеги!

В отчете я отразила главные направления деятельности администрации округа, ознакомила с ключевыми задачами, которые решались в прошедшем году. По сложившейся традиции я говорю «спасибо» своей команде – сотрудникам администрации округа, обеспечивающим исполнение полномочий по различным направлениям деятельности. Благодарю депутатов, с которым мы ни разу не столкнулись с недопониманием в части принятия совместных решений.

Выражая благодарность за взаимодействие и конструктивную работу руководителям федеральных, областных структур, правоохранительным органам, представителям общественных организаций.

Сегодня Белозерский муниципальный округ живет и развивается благодаря труду каждого из вас в различных областях и сферах жизни, благодаря слаженной работе всех структур, поддержке общественности и всех жителей.

Достойный результат возможен, только когда мы вместе. Вместе делаем нашу землю комфортнее и благополучнее. Вместе созидаем и радуемся успехам. Вместе и сообща будем делать все от нас возможное для процветания нашего округа!

Спасибо за внимание!